

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 11 (710) || 6 февраля 1941 г. || 7-й год издания Четверг Цена 8 коп.

Усилить борьбу за поднятие производительности труда

— Производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя, — не раз учил В. И. Ленин.

Товарищ Сталин постоянно учит, что социализм может победить только на базе высокой производительности труда.

Промышленные предприятия нашего района за истекший 1940 год имели неплохие показатели производительности труда. Об этом свидетельствует среднегодовая заводская выработка из одного рабочего. По Гурьевскому металлургическому заводу валовая выработка составляет 116,5 проц., а по сравнению с 1939 годом — 120,2 проц. Но Горнорудному управлению валовая выработка выросла на 157 проц. Неплохие показатели в этой области по Цинкруднику и золотой промышленности,

В результате повышения производительности труда отдельные предприятия (Гурзавод, Рудоуправление и др.) досрочно выполнили свои производственные задания, дали стране сверх плана тысячи тонн различной продукции.

Огромную роль в повышении производительности труда на предприятиях нашего района, так же как и на предприятиях всего Советского Союза, сыграл Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года «о переходе на 8-часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

Наряду с этим немало было проделано работы по повышению производительности труда самими предприятиями, как, например: развертывание социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных планов, переход на многостаночное обслуживание и совмещение профессий, обмен опытом стахановской работы, упорядочение технологических процессов производства, перестройка системы заработной платы и т. д.

С переходом карьера Горнорудного управления на циклический метод работы, применяя массовые взрывы, горняки добились такого положения, что экскаватор «Шкода» стал работать 45 суток без передвижения подъездных путей, скратив простоя в месяц на 72 машиночаса, а экскаватор «Рустон» — на 48 машиночасов.

Коллектив прокатного цеха Гур завода, на основе широко развернутого соревнования, политики массовой работы и упорядочения технологического процесса производства, первый по заводу выпол-

нил досрочно производственный план 1940 года и добился повышения производительности труда на одного рабочего до 115 проц. к плану.

Замечательно организованный обмен опытом стахановской работы в нашей золотой промышленности послужил тому, что многие рабочие-забойщики (тг. Притчия, Перевалов и др.) выполняли и выполняют производственные нормы на 250—300 и выше процентов.

Применяя метод обмена опытом стахановской работы золотничников, ряд стахановцев Цинкрудника стал выполнять по две и больше нормы производственного задания.

Несмотря на имеющиеся успехи в повышении производительности труда на наших предприятиях, все же в этой области резервы еще полностью неиспользованы. Возьмем, например, работу экскаваторов Горнорудного управления. Среднегодовая выработка за смену экскаватора «Шкода» в 1940 году составила 95 проц. к плану и «Рустон» — 90 проц., тогда как горнякам известны в 1940 году такие смены как, например, 15 декабря, когда экскаватор «Шкода» выполнил производственное задание на 171 проц., а «Рустон» — 28 июня — выполнил норму в два с лишним раза.

Такие же примеры можно было бы привести и по другим нашим предприятиям.

Во многих предприятиях нашего района до сего времени неизжиты простоя, которые снижают производительность труда. Так, например, по Горнорудному управлению простой дробильной фабрики за 1940 год выразился в 1455 часах. То же самое имеет место и в других цехах наших предприятий. Разве это не резерв, сокращение которого, при решительной борьбе повысило бы еще в несколько раз производительность труда рабочего, агрегата, смены, цеха и в целом предприятия?

Только дальнейшее неуклонное развитие стахановского движения, дальнейшее поднятие производительности труда, освоение и использование техники, систематическая проверка исполнения, развитие изобретательства и рационализации, усиленная борьба со всеми проявлениями бесхозяйственности и расточительности, снижение себестоимости — дадут нашим предприятиям возможность ознаменовать XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) славными производственными победами и с честью выполнить программы четвертого года третьей сталинской пятилетки.

На всех этапах истории большевистской партии тов. Ворошилов высоко держит ленинское знамя. Глубочайшая партийность признает всю многогранную деятельность тов. Ворошилова и после победы Великой Октябрьской Социалистической революции. Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зиновьевцами, правыми, — со всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой иностранных разведок. В своих выступ-

КЛИМЕНТ ЕФРЕМОВИЧ ВОРОШИЛОВ (К 60-летию со дня рождения)



Заместитель председателя СНК СССР, маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

* * *

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60 лет — больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов — один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессионалов-революционеров, которые вышли из гуще рабочего класса, под руководством Ленина и Сталина строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе «Дюмо» в Альчевске вспыхивает забастовка крановщиков. Ею руководит 18-летний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам, твердо становится на последовательные ленинские позиции. Работая на заводе Гартмана в Луганске, К. Е. Ворошилов вскоре становится признанным руководителем луганских большевиков.

За революционную деятельность тов. Ворошилов подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Но жестокое преследование царских сатрапов лишь закалили его волю к борьбе, его веру в победу дела рабочего класса.

Принципиальность в политике, нетерпимость к любым отступлениям от ленинской линии, беспощадность к врагам рабочего класса — вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера К. Е. Ворошилова. Со всей силой громит он презрительную агентуру буржуазии — меньшевиков, эсеров, троцкистов.

На всех этапах истории большевистской партии тов. Ворошилов высоко держит ленинское знамя.

Глубочайшая партийность признает всю многогранную деятельность тов. Ворошилова и после победы Великой Октябрьской Социалистической революции. Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зиновьевцами, правыми, — со всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой иностранных разведок. В своих выступ-

го матче, на любом участке фронта. Ворошилов работал под непосредственным руководством товарища Сталина, блестящее осуществление его стратегические планы.

После окончания гражданской войны перед Советским государством стала задача — вооружить Красную Армию могучей передовой техникой, сделать ее способной разгромить любого врага, который посмеет напасть на Советский Союз.

За годы пятилеток, под руководством товарища Сталина, было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии на основе новейших боевых технических средств, изготовленных советскими заводами. Тов. Ворошилов был неустанным помощником товарища Сталина в осуществлении этой важнейшей задачи Советского государства.

В победоносных боях у озера Хасан и Халхин-Гола, в великом освободительном походе в Западную Украину и Западную Белоруссию, в боях за безопасность северо-западных границ СССР Красная Армия продемонстрировала свое могущество и силу, наглядно доказав, что она отлично освоила новейшую технику, данную ей советским народом.

Перестраивая сейчас систему боевой подготовки под руководством Наркома обороны СССР Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу к реальной боевой обстановке, Красная Армия еще выше поднимает свою боеспособность и мощь — как этого требует современная международная обстановка.

В одном из своих выступлений тов. Ворошилов говорил:

«Я являюсь сыном нашей партии, и если я имею какие-либо заслуги перед народом, то этим я обязан нашей партии, нашему вождю товарищу Сталину».

В этих словах — весь жизненный путь Климента Ефремовича Ворошилова — верного соратника и ученика Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина и Сталина луганский слесарь вырос в крупного государственного деятеля ленинско-сталинского типа, стал одним из призванных руководителей коммунистической партии и советского правительства — маршалом Советского Союза, членом Политбюро ЦК ВКП(б), заместителем председателя Совнаркома Союза ССР.

Горячо поздравляем Климента Ефремовича с днем его 60-летия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии — весь советский народ, желают ему долгих лет жизни и здоровья на радость трудащихся.

Н. Алексеев.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Климента Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и Советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии наградить товарища Климента Ефремовича Ворошилова, в день его 60-летия, — орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. НАЛИНН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.

3 февраля 1941 г.

Больше внимания работе ремесленного училища

За прошедший двухмесячный период от начала занятий Гурьевское ремесленное училище многое сделало для того, чтобы производственное обучение проходило успешно. С первых дней учащиеся изучают жизнь своего предприятия, тесно связываются с ним.

Руководители групп, мастера заключили между собой социалистические договоры на лучшую постановку учебы. Учащиеся взяли на себя конкретные обязательства — учиться на хорошо и отлично. Ежедневно на доске показателей видны результаты работы. Организации также доска фотографиков отличников учебы. Регулярно выпускается стенная газета, отражающая быт и работу учащихся.

Мастера своего дела, руководители группы: электриков — тов. Коростев, модельщиков — тов. Корнеев образцовой постановкой своей работы добились замечательных показателей в учебе и по дисциплине труда.

Отличники учебы: Дагилев, Грязнов — из группы модельщиков, Деятияров — из группы сталеваров, Заболотский — из группы электриков, Панин и Богословский — из группы вальцовщиков пользуются большим уважением и авторитетом среди всего коллектива.

В целях лучшего ознакомления с процессом производства для учащихся организуются беседы, доклады и лекции становцев, инженерно-технических работников и руководителей цехов завода. Часто проводят производственные совещания, где обсуждают вопросы по обмену опытом.

Однако эти первые успехи не должны вскружить головы руководителям ремесленного училища. Еще не из всех участков наведен большевистский порядок, который бы обеспечил успешное выполнение задачи — создания мощных трудовых резервов.

Очень часто можно видеть, когда ученики неорганизованно, враз бродят в столовую, в общежитие или на производственную практику. Нет соответствующей внешней выправки. Эти, на первый взгляд, мелочи могут привести к плохим последствиям. Важ-

неряшливость в быту — характерный признак плохого работника на производстве.

Правила внутреннего распорядка сплошь и рядом нарушаются, а комендант училища часто относится к этому безразлично. Товарищеский суд создан, но воспитательная его роль еще пока не велика, а разве не ясно, что суровое слово коллектива может действовать очень сильно. В результате итоги учебы за декабрь прошлого года неотрадные. Абсолютная успеваемость только на 75 проц. Совершенно мало отличников: всего лишь 1,6 проц.; у ударников — 17,5 проц.; большое количество учащихся (25 проц.) — с плохими отметками.

Кружковая работа по существу находится в загоне. Нет руководителей. Ребята предоставлены сами себе — «кто во что горазд». Здесь во многом повинен и район ВЛКСМ, который до сих пор не выделил способных руководителей для налаживания кружковой работы.

Надо понять, что воспитать непременные качества работника социалистической промышленности — большое государственное дело. Поэтому руководитель ремесленного училища должны прежде всего повысить ответственность за воспитание учащихся.

Необходимо в ближайшее время дооборудовать мастерские, особенно поделку верстаков для группы

модельщиков, а не заниматься надувательством, как это делает начальник строительного цеха Гурзавода тов. Михайлов. Он сначала дал согласие отпустить лесоматериал — плахи промкомбинату, а затем в категорической форме отказал. Казенное отношение Михайлова должно быть немедленно осуждено, и Михайлов обязан в своем цехе приготовить верстаки, а не перекладывать на других.

Первичной партийной и комсомольской организациям следует главное внимание обратить на усиление учебно-воспитательной работы, чаще практиковать проведение лекций, бесед, на конкретных примерах из жизни училища показывать плохие и хорошие стороны быта и учебы ребят, оказать помощь в организации товарищеского суда. Самое важное — передать от обещаний к делу.

Для каждого учащегося, мастера, преподавателя, воспитателя внутренний распорядок — закон. Бороться за его выполнение — значит добросовестно готовить культурные, дисциплинированные кадры будущих рабочих для нашей промышленности.

Это важная и почетная задача. Повседневно и больше проявлять внимание работе ремесленного училища должны партийно комсомольские и другие общественные организации города.

А. А. Оленчук.



Мастер ремесленного училища № 5 (г. Электросталь, Московская обл.) И. А. Тюмин объясняет группе учеников работу электропечей. Слева направо: Захаров, Добашин, Орлов, Мухин, мастер Тюмин и Монсеев.

* * *

Партия — передовой отряд рабочего класса

Из этого следует, что каждый член партии, каждый коммунист должен, как говорится в Уставе ВКП(б), «неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Начал коммунист может ощутить не во владении беспартийных трудящихся, а позади их, в хвосте. Такой коммунист не сумеет даже разъяснить решения и лозунги партии, и он легче может попасть под влияние отсталых и чуждых настроений. Это уже не вожак массы, а хвостист. Хвостист же несовместим с ленинско-сталинской партийностью.

Вот почему наша партия всегда уделяла и уделяет много внимания марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов. Вот почему члены и кандидаты партии, если они хотят быть вожаками масс, должны глубоко изучать замечательную скромницу марксизма ленинизма — «Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии большевиков». Изучение героической истории нашей партии помогает овладеть большевизмом и укрепляет уверенность в полной победе коммунизма, в победе дела Ленина — Сталина. Партия — передовой отряд рабочего класса. «Роль передового борца», — учит Ленин, — может выполнить только партия, руководимая передовой теорией» (Соч., Том IV, стр. 380).

Для того чтобы быть руководи-

телем, во всяком беспартийном масле, еще не достаточно признавать или изучать программу, тактику, организационные принципы партии. Подлинный член партии, настоящий большевик, ленинец-сталинец, — это тот, кто всеми силами борется за осуществление решений партийных органов. Это положение с исчерпывающей ясностью сформулировано в замечательной статье товарища Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариев», написанной в 1905 году. Товарищ Стalin указывает, что такого человека, который ограничивается только признанием программы и решений партии, еще нельзя назвать членом партии, т. е. подлинным руководителем армии пролетариев. Почему? «Во-первых, — объясняет товарищ Стalin, — всем известно, что на свете существует не мало болтунов, которые с удовольствием «примут» партийную программу, тактику и организационные взгляды, но ни на что, кроме болтовни, не способны. Было бы оскорблением святой святыни партии назвать такого болтуна членом партии (т. е. руководителем армии пролетариев)! Да к тому же, наша партия ведь не философская школа, или религиозная секта. Разве наша партия не есть партия борьбы?

Но каждому дано быть членом партии Ленина — Сталина, не каждый может быть авангардным бойцом за дело рабочего класса, выдержать бури, невзгоды и трудности, связанные с членством в ленинской партии. Вот почему на всем протяжении своего развития партия принимала и принимает в свои ряды только стойких борцов за социализм, беззаветно преданных делу коммунизма. Индивидуальный отбор

Ликвидировать выпуск недоброкачественной продукции

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года обязал директоров заводов, главных инженеров и начальников ОТК выпускать продукцию только качественную.

Отгрузка продукции с Гурьевского завода заказчикам производится качественная, с соблюдением ОСТов. Серьезных претензий заводу со стороны потребителей нет. На первый взгляд кажется, что дело с качеством как будто бы обстоит хорошо, а если посмотреть поглубже, то картина будет совсем иная.

Не все еще начальники цехов уяснили себе политическое значение Указа. Мы имеем все для того, чтобы выпускать продукцию высокого качества. Однако на Гурзаводе не дошло до сознания некоторых начальников цехов, многих рабочих, что продукцию надо выпускать только качественную.

Партия и правительство в своем постановлении отметили роль мастера на производстве. Советский мастер является центральной фигурой в смене. Партия и правительство возложили на него полную ответственность за выпуск продукции — как за качество, так и за количество. Тем не менее в ряде цехов завода сменные мастера совершенно не чувствуют этой ответственности. Они считают, что за качеством продукции должен следить только отдел технического контроля, а некоторые мастера даже на требования последнего не обращают внимания, продолжают производить продукцию низкого качества.

Приведу несколько примеров. Мастер проката цеха инж. Черноусов при прокатке круглого 45-миллиметрового железа грубо нарушил технологию, прокатывая металл, неравномерно прогретый, вследствие этого профиль получил один конец штанги на 1,2 миллиметра толще другого. Требование контролера и начальника ОТК прогреть металл Черноусов не выполнил. В результате таких «действий» у него вся продукция проката была забракована.

Мастера металлического цеха совсем не интересуются качеством продук-

ции. В партию преданных, стойких людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции есть прямое выражение того, что наша партия — передовой отряд рабочего класса, крепость, двери которой открываются лишь для достойнейших сынов социалистической родины.

На протяжении десятилетий трудной и героической борьбы с врагами рабочего класса Ленин и Сталин складывали, писали и воспитывали нашу партию как царство самоотверженных бойцов за коммунизм. Партия воспитывает коммунистов в духе ленинизма, чтобы они были такими же как Ленин и Сталин: бесстрашными в бою и беспощадными к врагам, свободными от паники, правдивыми и честными, мудрыми и непородившими при решении сложных вопросов.

Велика честь состоять членом партии Ленина — Сталина! Но велика и ответственность, велик и обязательства, которые партия возлагает на членов партии. Она должна нести за собой массы, поднимать их мобилизационную готовность, быть впереди масс везде и всюду, где вспыхнет оборонная и социалистическая мощь нашей великой родины.

Г. Борисов.

ТРИБУНА стахановского опыта

Опыт работы моего звена

Звеньевой метод работы впервые в нашем колхозе применили в 1938 году. В двух полеводческих бригадах было создано 8 звеньев; руководить одним из звеньев выдвинули и меня.

Звено мое состоит из 12 человек—4 мужчин и 8 женщин. Первое время работа у нас не спорилась. Не было опыта и постоянного руководства до тех пор, пока не помог нам в этом деле районный комитет партии.

Сейчас каждое звено и все члены нашего колхоза ясно представляют свои цели и задачи. Изучают агротехнику, применяя ее на практике, и на основе опыта передовиков сельского хозяйства добиваются высоких урожаев.

Минувший год принес моему звену большую победу. Несмотря на засуху мы получили высокий урожай. Со всего участка (120 гектаров) мы получили в среднем по 17,4 центнера с гектара, а с опытного участка—по 22,5.

В результате чего наше звено получило такой урожай? Об этом я буду рассказывать и поделиться опытом своей работы на страницах нашей газеты. Получить высокий урожай может каждое звено, бригада, колхоз, следует только правильно организовать труд—расставить рабочую силу и применять агротехнику.

Расскажу о последнем. Готовясь к посевной 1940 года, мы сразу же, как только выпал снег, приступили к заготовке местных удобрений и организации снегозадержания. Когда стало тепло, и побежали ручьи, наш звено организовало водозадержание на полосах своего участка. Делали это таким образом. Направляли ручьи на нужные нам полосы и строили небольшие запруды. Встречая на своем пути препятствие, вода широкой разливалась по всему полю. Тогда земля становилась сильно влажной, воду спускали на следующие полосы. И так же ее задерживали. Это дало нам очень многое в борьбе за высокий урожай.

Наступили теплые, ясные дни. Как только посыпал гребни зяби,

все полосы забороновали в два следа. Когда земля просохла, провели культивацию, а затем заборонили еще в три следа. После этого приступили к севу.

Весь посев провели перекрестным способом, хорошо очищенным и пропавленным семенами. Половина всех культур производил лично сам. Тщательно следил за тем, чтобы не было ошибок и не заделаных в землю семян.

Пончились посевые работы. На производственном совещании всем звеном поручили Василию Семеновичу Буймову—члену нашего звена—следить за всходами. Но не терпелось и мне, и я ежедневно ходил смотреть, как начинают расти наши посевы.

Появились первые сорняки. Организовали прополку. Пропололи один и второй раз. Пололи чисто и хлеб убирали без сорняков.

К уборочной готовились не менее тщательно, чем к посевной. Ремонтировали сельхозинвентарь, готовили грабли, тару. Хлеб убирать приступили во время и урожай со своего участка собрали без потерь. В результате мы получили вдвое больше хлеба, чем наши соседние звенья.

Несколько слов об организации труда, так как это занимает решающую, я бы сказал, роль в получении высокого урожая.

В нашем звене четко поставлена организация труда. Каждый член звена заранее знает, где и что он должен делать. Поэтому он раньше других приступает к работе. Работает неспешно, без паниканья. И нормы выполняют все члены моего звена на 120—200 проц.

Такой высокой производительности труда и своевременного высадки на работу мы достигли следующим образом: готовимся, сажаем, к посевной. На производственном совещании звена договариваемся заранее и вдогонку до окончания кампании, кто и какую будет выполнять работу: кто сажать, кто бороть и т.д. Далее. Приступая к уборке, делаем точно также.

Лично я, как звеньевод, склонялся к тому, чтобы звено было небольшим, но в этом случае я бы сказал, что звено было бы слишком большим. Но в звене было 12 человек, и я решил, что звено должно быть небольшим, но в этом случае я бы сказал, что звено было бы слишком большим.

С. И. Буймов—звеньевод орловского колхоза имени 18 марта, депутат Мало-Салайского сельсовета.

за работой каждого. Веду ежедневный учет выполняемой работы. На совещания, которое проводим еженедельно, докладываю, кто как работает, у кого какие недостатки, и здесь общими силами подсказываем тем, кто не выполняет задание, как его перевыполнить. Но у меня невыполняющих нет. Например, Буймов Василий задание систематически выполняет на 180—200 проц., а Буймов Егор—на 160—170 проц. Хорошо работают и женщины. Золотарева Елизавета, Буймова Анна и Екатерина нормы выполняют на 130—140 проц. Шепелева Александра и остальные члены звена—на 120—130 проц. Все они между собой соревнуются, а звено наше соревнуется со звеньями тт. Крюкова и Тарасова.

Коротко расскажу, как готовимся к севу текущего года.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б), мы обязались получить не менее 25 центнеров с гектара и усиленно к этому готовимся. В текущем году мы должны посеять пшеницы 200, овса 100, проса 5, картофеля 5, а всего—310 гектаров.

На своем земельном участке организовали снегозадержание. На поля вывезли 150 тонн навоза, заготовили 6 центнеров золы, три центнера куриного помета, закупили 50 центнеров суперфосфата, 21 центнер калийной соли, 15 центнеров сульфат-аммония. Сельхозинвентарь отремонтирован.

Все члены звена занимаются в агротехническом кружке. Изучили три темы: состав и обработка почвы, жизнь растений и обработка зерновых культур.

Вдохновленные успехами нашей страны, под руководством большевистской партии и вождя трудающихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина, поставленную задачу—получить 25 центнеров с гектара—мы выполним.

С. И. Буймов—звеньевод орловского колхоза имени 18 марта, депутат Мало-Салайского сельсовета.



Колхоз «Красный Переяск», Мариинского района. На снимке: звеньевая А. К. Юткина беседует с членами своего звена о задачах борьбы за урожай картофеля в 1.500 центнеров с гектара. («Сов. Сибирь»).

НАВСТРЕЧУ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

С новыми производственными успехами идет на встречу XVIII Всеобщей партийной конференции коллектив сельскохозяйственной артели «Свобода». Колхоз полностью и досрочно выполнил внесение всех денежных платежей, произвел полностью расчеты по трудовым с колхозниками за работу в 1940 году. В данный момент колхозники проводят деятельность подготовку к весенне-посевной кампании. Закончен ремонт сельскохозяйственных машин, инвентаря и укомплектование складов. Плауги, борона, сеялки давно готовы к работе.

В проведении агротехнических мероприятий впереди идет мой полеводческий бригада. Она на всей площади озимых посевов произвела снегозадержание, собрала около 2 центнеров древесной золы, более 50 килограммов куриного помета и

Е. В. Митюков—бригадир полеводческой бригады колхоза «Свобода».

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ СТОПУДОВИКОВ

Наш колхоз имени Буденного, Ур-Бедаревского сельсовета, широко развернув подготовку к весенне-посевным работам текущего года. На общем собрании члены сельхозартеля включились в соревнование за 100-пудовый урожай с каждого гектара пшеница зерновых культур.

В колхозе давно закончен ремонт сельхозинвентаря и полностью просортированы семена. На поля и колхозный огород вывезено более 400 вагонов навоза. Производится сбор золы и других местных удобрений. Но даю открытия XVIII парконференции колхозники взяли обязательство вывезти не менее

47 центнеров минеральных удобрений.

Члены животноводческой бригады, обсуждая постановление о молокопоставках государству, взяли на себя обязательство в среднем от каждого фурштадской коровы в

1941 году получить по 18 центнеров молока. Но овцы—добиться настрига шерсти с каждой головы

3 килограмма и сохранить весь молодняк.

Полеводы и животноводы заключили между собой социалистический договор.

Медведев—председатель правления колхоза имени Буденного.

ВИТАМИНЫ И ИХ РОЛЬ В ВЫРАЩИВАНИИ ЦЫПЛЯТ

менять на 1 кв. метр 15—16 голов и по мере их роста необходимо занять главенствующую роль рабочими колхозных птицеферм. Для проведения наступающего сезона яйценоскости кур-несушек и выведения молодняка—цыплят эта рабочника должна многое сделать, ибо успех всего дела зависит от того, как работники птицефермы подготовятся к проведению этой кампании и какие будут созданы условия в содержании и кормлении птиц.

Каждый работник птицефермы должен знать, что помещения, где содержатся птицы, должны быть сухими, теплыми, светлыми, в них должно быть много воздуха. Ни в коем случае не допускать сквозняков, наличия щелей в стенах, полах и потолках. Помещение должно иметь хорошую вентиляцию, обеспечивающую птицам приток свежего воздуха круглые сутки.

Не допускать переуплотнения птичников и размещать птицу в строгом соответствии с расчетом: взрослых общепользовательных кур на 1 квадратный метр 25 голов, количество кур в помещениях (секциях)—не выше 250 голов.

Цыплят в суточном возрасте раз-

вивают и играют громадную роль. Их отсутствие или недостаток приводит к анитаминозным заболеваниям, из которых цыплята плохо развиваются, слабеют и погибают.

Недостаток витамина «А» в первом случае может передаваться по наследству цыплятам. Поэтому не только цыплята должны быть обеспечены витамином «А», но и курица и птицы. Во втором случае—ведет к глубоким нарушениям в строении слизистых оболочек дыхательного и пищеварительного тракта. Это предрасполагает к различным заболеваниям.

У цыплят развивается слабость, склонность к болезни, помутнение роговицы, желтовато-творожистые налеты в глазном мешке и подглазничной ямке. При осложнении заболевают легкие и воздуходносные мешки, сильно замедляется рост, поэтому этот витамин называется витамином роста.

Витамин «А» содержится в зеленых частях растений, особенно в траве, люцерне, клевере, крапиве, красной моркови, помидорах, желтой кукурузе, рыбьем жире и др.

Отсутствие витамина «Д», как известно, вызывает заболевание «ракит», почему и называют вита-

мина «Д» антиракитным. Цыплята очень часто заболевают ракитом от недостатка витамина «Д». Одновременный недостаток кальциевых и фосфорных солей у несушки и у самих цыплят усиливает заболевание. При раките ноги слабеют, цыпленок больше сидят и с трудом встают, кости становятся заметно

тоньше и мягче, наступает всхрипывание ног, грудной кости и других частей костика, рост замедляется, появляются понос и падеж. Для этого в борьбе с ракитом необходимо ввести в рацион минеральные вещества (костную муку, известки и землю).

Витамин «Д» в большом количестве содержится в рыбьем жире, в желтках яиц, в летнем коровьем молоке. Кроме того, витамин «Д» может вырабатываться самим организмом при его освещении при помощи лучами солнца. Поэтому помимо дачи минеральных кормов, с преупредительной и лечебной целью против ракита, цыплят необходимо выпускать на солнце с самого раннего возраста и как можно чаще, так как витамин «Д» передается с яйцом кур.

Витамин «Д» передается с яйцом кур. Выращивание здоровых и крепких цыплят и резко снижает заболеваемость и отход молодняка.

Случай, когда птицы, и в частности цыпленки, недополучают витамина «В», вызывает замедление роста и глубокие изменения нервной системы; при этом ухудшается аппетит, появляются понос, различные нервные явления, судорожные движения головы в сторону или запрокидывание ее назад, вялость и неуверенная походка, а затем паралич конечностей.

Во избежание таких явлений необходимо ввести в рацион вещества, наиболее богатые витамином «В»: свежие пшеничные и другие дрожжи, листья зеленого клевера, морковь, капусту; и так как мучные корма содержат в себе витамин «В», их следует разнообразить.

Для того, чтобы иметь вышеуказанные корма, богатые витаминами, иметь те корма, которые мы можем воспроизводить у себя в колхозе, для этого нужно сейчас каждому колхозу заняться организацией промышленных посевов кормовых трав. Работники птицефермы должны пройти в этом деле свою инициативу. Создание этих посевов даст большой толчок к повышению яйценоскости кур, выращиванию здоровых и крепких цыплят и резко снижает заболеваемость и отход молодняка.

А. Лысенко—ст. ветврач района

Маленький фельетон**Дважды рожденный**

Иван Тимофеевич жаждал жизни. Он рассуждал, что самое дорогое у человека — это жизнь. Нередко он также, как и многие ему подобные люди, смотрел на детей, на их счастливое, радостное детство, завидовал им и мечтал:

«Прекрасно было бы, когда бы человек, прожив несколько десятков лет, смог вторично родиться — стать ребенком и снова начать свой жизненный путь».

Но в осуществление этого ему не верилось. Он много читал книг о жизни человека, и из прочитанного было известно ему, что человек, родившийся однажды, вторично не рождается; жизнь его не повторяется, она дается ему один раз.

Правда, при чтении он находил в литературе труды Броуна-Секара и австрийского ученого Штейнхаха, которые, первый в 30-х годах 19 века, второй — в 1920 году, проводили эксперименты омоложения, но из них, показавших большое количество случаев не дающих никаких результатов.

Так, наверное, Иван Тимофеевич и жил бы, веря в неповторимую жизнь человека, если бы с ним не произошло не так давно то, во что он не верил многие годы.

23 января 1941 года ему вручили «книжонку», специально посвященную его некоторым жизненным вопросам. Принес он ее домой, развернула и начал читать. Прочел первую страницу, раз, второй, третий и, очарованный, выронил книжку из рук.

На первой странице автор этой книжки, сообщал, что Иван

Ф. Жемчужин.

На совещании руководителей промартелей

В конце января район партии и райисполком провели с председателями промартелей и руководителями местной промышленности, при участии торгующих организаций, совещание, на котором обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Участники совещания отметили, что Гурьевский район имеет неисчерпаемые богатства для выработки изделий широкого потребления. В своем выступлении управление шахтой района тов. Заостровский заявил, что указанное постановление

Ананьев.

Либерал Мандер об английских условиях мира

Либерал Мандер — член английского парламента — внес в палату общин проект резолюции, в котором говорится, что широкая пропаганда английских условий мира в значительной степени облегчила бы победу Англии. Условия мира, перечисленные Мандером, в частности таковы: восстановление свободы всех народов, находящихся сейчас под господством национал-социалистов и фашистов, представление германскому и итальянскому народам возможности самим определить, какую форму правле-

(ТАСС).

Протесты против запрещения „Дейли уоркер“

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Вчера исполнком национального тредюниона железнодорожников Англии 17 голосами против 7 вынес резолюцию протеста против запрещения «Дейли уоркер». Подобные же резолюции вынесены двумя отделениями этого тредюниона в Манчестере и Помпеи (Шотландия), многочисленными отделениями Южно-

Гор. Гурьевск.

Иван Тимофеевич родился в 1940 году, производственный стаж — с 1920 года. Вступление в союз — в 1930 году. Ему было достоверно известно свое рождение в 1904 году, но каким образом могло с ним произойти то же самое в 1940 году, он недоумевал.

Придя немногим в себя, Иван Тимофеевич в смущении подошел к зеркалу и, глядясь в него, старался увидеть какие-либо признаки своей новой молодости. Потом он взял метр и измерил свой рост. Так, проверив всю свою внешность вплоть до волоска, и не обнаружив никаких в ней изменений, решил: это — галлюцинация.

Он не верил своему зрению. Не верить же тому, что было написано, черным по белому, на страницах данной книжонки, он не мог, так как документально-литературный труд ее автора был скреплен подписью ответственного лица и официальной печатью.

После этого случая вера Ивана Тимофеевича в неповторимость жизни человека была разрушена.

Читатель может не поверить в освещенный нами выше случай с Иваном Тимофеевичем. Тогда, для убеждения, мы порекомендуем читателю самому прочесть ту «книжонку», которую прочли Иван Тимофеевич и мы. Именуется эта книжка — «Членский билет № 748739». Автор ее — член местного комитета В. Салагаева. Ответственный за выпуск — Г. Коншин. Адрес издательства: Гурьевский райком союза рабочих государственных учреждений.

Ф. Жемчужин.

По нашему району**ДОСРОЧНО УПЛАТИЛИ САМООБЛОЖЕНИЕ**

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), члены сельхоза кооперативной артели «Красный пахарь», М-Салайского сельсовета, обязались досрочно внести самообложение.

Это обязательство ими с честью выполнено. К 1 февраля самообложение по колхозу внесено полностью на 100 проц. По примеру этого колхоза должны равняться сельхозартели им. Чкарова и 18 партъезда Орлов.

НОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СВЯЗИ

В районе Горнорудного управления недалеко от железнодорожной станции районная контора связи открыла свое новое отделение. Здесь будет организован прием

писем, почтовых денежных переводов и посылок, сортировка газет и журналов. В отделении открывается и сберкасса.

Федосов.

ПРИМЕРНЫЙ КОМСОД

Хорошо работает комсод колхоза «Боевец», Ново-Пестеревского сельсовета. Включившись в соревнование имени XVIII партконференции, члены комсода обязались досрочно собрать государственные платежи.

Члены комсода тт. Адошков и

Алексеев в течение двух дней собрали и сдали денег на сумму 1940 рублей. Илан по культсбору они выполнили на 80 и по самообложению — на 70 проц. К 15 февраля обещают завершить работу по сбору денежных средств в своем колхозе.

Измайлова.

ОБОРОННАЯ РАБОТА В ШКОЛЕ

В Салайской средней школе № 24 хорошо поставлена оборонная работа.

Здесь создан военный отдел, руководители которого организовали курсы по сдаче норм на ПВХО, курс по сдаче норм на ПВХО, курс по сдаче норм на ПВХО, курс по сдаче норм на ПВХО, одновременно организованы кружки

шахматно-шашечный, спорта, связи и военной топографии.

Сдали нормы и получили значки ПВХО 27 учащихся. Готовится выпуск 15 инструкторов. Нормы на значок ГСО сдали 42 человека. А всего в кружках обучается свыше 300 человек.

ЛИКВИДИРУЕМ НЕГРАМОТНОСТЬ

Горячо отклинулась на призыв Наркома просвещения. Потемкин Гурьевская исполнительная комиссия школа № 12 и активно включилась в работу по ликвидации неграмотности среди взрослого населения города.

Из каждого 7 класса выделено по 5 учеников, которым даны определенные участки. Всем им выданы учебники и программы. Ребята приступили к делу.

М. Хорошилов

КРОСС НАЧАЛСЯ

2 февраля, в 11 часов дня, в парке металлургов г. Гурьева начался лыжный комсомольский кросс имени 23 гвардейцев Красной Армии.

В кроссе приняли участие 518 комсомольцев. Очень хорошие организованность и дисциплину показали комсомольцы Рудоуправления, Спартака и ремесленного училища. Организованно пришла пятерка комсомолок госбанка.

Из 518 человек сдали нормы ГТО 285 человек. Лучшие результаты по лыжам показала пятерка Гурзавода, которая прошла 10 километров за 41 минуту.

Надо отметить и недостатки. Первичная комсомольская организация Гурзавода из 325 членов выставила всего лишь одну пятерку. Некоторые другие первичные комсомольские организации тоже медленно раскачиваются и ждут, когда их «за ручку» поведут на кросс (столовая, ж. дорога, хлебозавод, ленкузторг, Динамо, радиация и др.).

Кросс начался и в Салайре, но очень плохо, в нем принял участие 69 человек.

В следующий день — 9 февраля надо всем комсомольцам, не принимавшим участия в кроссе, организованно начать его.

Кузьмин — секретарь РК ВЛКСМ.

КОЛХОЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В колхозе имени Чкарова из колхозников-нацменов организован кружок художественной самодеятельности. В нем принимают участие молодежь и старики, а всего — больше 12 человек.

Недавно этот кружок выезжал в сельхозартель имени 18 партъезда. В колхозном клубе был устроен концерт: кружковец Ускоев на скрипке исполнил русские народные песни, а 13-летний мальчик Бедреев — современные советские песни.

Кочубеевы Семен и Николай исполнили на родном языке народные татарские песни. Женщины Сатина, Мажина, Боярчина и Четокова исполнили хоровые песни.

Присутствующие на концерте остались довольны выступлениями кружковцев и просили их приехать в колхоз вторично.

В. Аксенов.

Народный праздник в Киргизии

1 февраля исполнилось 15 лет со дня образования Киргизской Советской Социалистической республики. В связи с юбилеем Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР 302 передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Киргизии получили приветствия от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР и Совнаркома РСФСР.

Вечером 1 февраля в г. Фрунзе, в здании государственного ордена Ленина музыкального театра, состоялось торжественное собрание, посвященное народному празднику Киргизии.

С докладом выступил председатель Совнаркома республики тов. Кудатов.

Участники собрания с большим подъемом пришли приветствие товарами Сталину, Молотову и Калинину. (ТАСС).

Не охраняют колхозное сено

Многие колхозники сельской местности «Рассвет» предварительно выпускают свой скот в поле. Там скот поедает колхозное сено, находящееся в стогах. Об этом колхозники неоднократно сообщали правительству, но мер никаких не принимается.

Кроме этого на колхозных полях вырубается лес — сосны, бересклеты, ветви срубленных деревьев не убираются и захламляются сосновые угодья.

Дмитриев.

по следам неопубликованных писем

Селькоры из Косьмы писали в редакцию о том, что в колхозе «Красный боевец» по вине бригадира Минайлова оставили неубранными на полях картофель, овес и рожь (всего около 4 га) и 2000 снопов потравили лошадьми.

При расследовании факта подтвердились. Бригадир полеводческой бригады Минайлов с работы снят. Виновные в потраве хлеба привлечены к ответственности.

Из Гавриловки писали нам о плохом содержании помещения, где расположено агентство связи. Помещение, как указывалось в корреспонденции, зачастую не отапливается, печи не отремонтированы.

На запрос редакции начальник районной конторы связи сообщил следующее: «Помещение агентства связи не ремонтировалось потому, что Гавриловский сельсполком обещал предоставить более удобное, а сейчас отказался. В данное время мы приступили к ремонту помещения Гавриловского агентства связи».

Ответред. И. БАБАНОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

Звуковой художественный фильм
6 ФЕВРАЛЯ ЗАКРЫЩИК ИЗ ТОРЖКА

Начало сеансов в 6—8—10 часов. Касса — с 5 ч. Детские: с 11—4 ч. дня. АНОНС: «Юность поэта»

ГОРНЫЙ КЛУБ

Звуковой художественный фильм
6 ФЕВРАЛЯ СТАНИЦА ДАЛЬНЯЯ

Начало сеансов в 7—9 час. вечера. КАССА — с 5 часов. Детские: с 11—4 часов дня.

Зак. № 140. Тир. 4000



На первом плане — колхозница Лена Кучерук и ездовой Василий Шелковенок. Фото ТАСС.

Тип газ. «Знамя Ильча»

МН 5627